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ΑΣΚΗΣΕΙΣ   

ΔΙΑΦΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΚΕΦ.  2Ο  

 

1) Πξνζδηνξίζηε ηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο α θαη β ώζηε ε ζπλάξηεζε λα είλαη 

παξαγσγίζηκε ζην ζεκείν 0x  

α)   f(x)=

25 , 2

( ) , 2

ax x 

   

   


 

   ( 0x =2) β) f(x)=

3 1

, 1



  

 


 
   ( 0x =1) 

2) Να βξείηε ηελ παξάγσγν ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

α) ( ) ( )f       β) ( ) ( ) , (0, )
2

f  
     

γ) ( ) ( ) , (0, )f       δ) 
2 3( ) lnf       

3) Να βξείηε ηε δεύηεξε παξάγσγν ηεο ζπλάξηεζεο ( ) 1,f           

4) Αλ ( ) ln( ), (0, )
2

f


       λα απνδείμεηε όηη: 

(3)( ) 2 ( ) ( ) 0f f x f x      

5) Έζησ ε ζπλάξηεζε f(ρ)=

2 , 0

, 0

  

  

 


 

. Σε πνηα ζεκεία ηεο γξαθηθήο  παξάζηαζεο (c) 

ηεο f νξίδεηαη εθαπηνκέλε θαη πνηα όρη. 

6) Σε πνηα ζεκεία ηεο γξαθηθήο  παξάζηαζεο (c) ηεο f νξίδεηαη εθαπηνκέλε θαη πνηα όρη 

όηαλ: 

α) f(x)=

2

2

, 2

2 , 2

  

  

  


 

    β) f(ρ)=

2

2

, 0

, 0

  

  

  


 

.  

7) Σε πνην ζεκείν ηεο γξαθηθήο  παξάζηαζεο (c) ηεο 
2( ) lnf x x   ε εθαπηνκέλε είλαη 

παξάιιειε ζηνλ άμνλα   . 

8) Έζησ νη ζπλαξηήζεηο 
3 2( ) 1f x x      θαη  

2( ) 2g      . Αλ 

0(1, )y  είλαη θνηλό ζεκείν ησλ  γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ f, g λα βξείηε ηηο ηηκέο ησλ 

α, β ώζηε νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ f, g λα έρνπλ θνηλή εθαπηνκέλε. 

9) Γηα πνηα ηηκή ηνπ α ε επζεία y=2ρ+1 εθάπηεηαη ζηε γξαθηθή παξάζηαζε (c) ηεο 
2( ) 2 1f x x    . 

10) Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο 
3( ) 2f x x   ε νπνία δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α(0,2). 
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11) Έζησ νη ζπλαξηήζεηο 
1

( ) 1f x x
x

   θαη  
2( )g        κε γξαθηθέο 

παξαζηάζεηο 1 2,C C  αληηζηνίρσο. Γηα πνηα ηηκή ηνπ α ε εθαπηνκέλε ηεο 1C ζην ζεκείν 

Α(2,f(2)) εθάπηεηαη θαη ζηε 2C . 

12) Να βξείηε ζεκείν Α ζηε γξαθηθή παξάζηαζε (c) ηεο f(ρ)=lnx ηέηνην ώζηε ε εθαπηνκέλε 

ηεο (c) ζην Α λα πεξλάεη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ. 

13) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ α, β, γ γηα ηηο νπνίεο ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο 
3 2( )f         δηέξρεηαη από ηα ζεκεία Α(-1,1) , Β(1,-3) θαη νη 

εθαπηόκελέο ηεο ζηα ζεκεία απηά είλαη θάζεηεο. 

14) Αλ 1 2,C C  νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ ζπλαξηήζεσλ 
1

( )f 



  θαη 

2( ) 1g        αληηζηνίρσο, λα απνδείμεηε όηη νη εθαπηόκελεο ζηα θνηλά ζεκεία 

ησλ 1 2,C C  είλαη θάζεηεο. 

15) Σε πνην ζεκείν ηεο γξαθηθήο  παξάζηαζεο (c) ηεο 
3 2 1 2

( ) 6
3 3

f         ε 

εθαπηνκέλε ηεο ζρεκαηίδεη κε ηνλ άμνλα y oy  γσλία 
3


. 

16) Έζησ ζπλάξηεζε f  2 θνξέο παξαγσγίζηκε ζην δηάζηεκα [α,β]. Αλ είλαη f(α)=f(β) θαη 

( ) ( ) 0f a f    , λα απνδείμεηε όηη ππάξρνπλ 2 ηνπιάρηζηνλ ζεκεία 1 2, ( , )     

ηέηνηα ώζηε λα ηζρύεη 1 2( ) ( )f x f x  . 

17) Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε 
2(2ln 1) 8 (ln 1) 10x         έρεη ην πνιύ κία ξίδα 

ζην δηάζηεκα (1,2). 

18) Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε ζπλρ=ρ έρεη κνλαδηθή ξίδα ζην δηάζηεκα (ν,π). 

19) Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε 
5 3 15 25 0       έρεη κνλαδηθή ξίδα ζην . 

20) Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε 
2     έρεη αθξηβώο 2 ξίδεο ζην δηάζηεκα  

(-π,π). 

21) Η ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην [α,β], παξαγσγίζηκε ζην (α,β) θαη γηα θάζε ( , )    

ηζρύεη  ( ) 0f x  . Να απνδείμεηε όηη ε f έρεη ην πνιύ κηα ξίδα ζην (α,β). 

22) Έζησ ζπλάξηεζε f  2 θνξέο παξαγσγίζηκε ζην δηάζηεκα [1,3]. Αλ είλαη 2f(2)=f(1)+f(3) 

λα απνδείμεηε όηη ππάξρεη ζεκείν 0 (1,3)  ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη 0( ) 0f x  . 

23) Να πξνζδηνξηζζεί ε ζπλάξηεζε f γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ: ( ) 6f x x   , x  θαη 

f(0)=f(2)=2. 

24) Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε ) f(x)=
2

, 0

2 , 0

x  

  

 


 
   . Να απνδείμεηε όηη εθαξκόδεηαη ην 

Θ.Μ.Τ. ζην δηάζηεκα [-2,2] γηα ηελ f θαη έπεηηα λα ην επαιεζεύζεηε. 
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25) Αλ f παξαγσγίζηκε θαη 1 ( ) 1f     λα δεηρζεί όηη ππάξρεη ην πνιύ έλα 
1

2
  κε 

2( )f   . 

26) Να δεηρζεί όηη 1 1heh e eh     γηα θάζε [0,1]h  

27) Έζησ ζπλάξηεζε f ζπλερήο ζην δηάζηεκα [0,1] , παξαγσγίζηκε ζην (0,1) θαη f(1)=f(0)+c. 

Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη (0,1)   ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη ( )f c  . 

28) Αλ γηα ηηο ζπλαξηήζεηο f, g ηζρύνπλ: 

α) είλαη παξαγσγίζηκεο ζην  

β)γηα θάζε   είλαη ( ) ( ) 0f x g x    θαη ( ) ( ) 0f x g x   

γ) f(0)=0 θαη g(0)=1 

λα απνδείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε 
2 2( ) ( ) ( )F x f x g x   είλαη ζηαζεξή ζην   θαη λα 

βξεζεί ν ηύπνο ηεο F. 

29) Να κειεηήζεηε ηε κνλνηνλία ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

α)

1

( ) xf x xe


  β) 
ln

( )
x

f x
x

  γ)
2( ) 3f x x x x    

δ) ( ) 2 2 2 3 , [0,2 ]f x          ε) 
2

, 0
( )

ln 1 , 0

xe ex
f

x x






  
 

 

 

ζη) 
ln

( ) , 0
ln

x
f x x

x x
 


 

30) Να βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ   γηα ηηο νπνίεο ε ζπλάξηεζε 

3 2 4
( ) ( ) 2

3
f            είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην . 

31) Έζησ ε ζπλάξηεζε ( ) ,
1

x
f x x

x
 


   

α)Να βξείηε ηελ παξάγσγν ηεο f 

β)Να κειεηήζεηε ηε κνλνηνλία ηεο f 

γ)Να απνδείμεηε όηη ε f είλαη αληηζηξέςηκε. 

32) Να απνδείμεηε όηη γηα θάζε (0, )   ηζρύεη: 
22ln( )   . 

33) Να απνδείμεηε όηη xlnx+1>x γηα θάζε ρ>1. 

34) Να βξεζνύλ ηα ηνπηθά αθξόηαηα ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

α) ( ) , (0,2 )
x

f x x
e

 



   β) ( ) , 0f x x 

 γ)

, 0
2

( )

3 1 , 0
2

f


  




  


   

 
      

  
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δ) ( ) ln , 0,f x x        ε) 
2( ) 2f x x x     

ζη)

2

2

, 1

( ) 3 4 , 1 0

4 , 0

x x

f x x x

x x

  


    


 

 

35) Γηα πνηα ηηκή ησλ ,  ε ζπλάξηεζε 
2( ) lnf x x      έρεη ζηα ζεκεία 

1 21, 2   ηνπηθά αθξόηαηα ηα νπνία λα βξεζνύλ. 

36) Γηα πνηα ηηκή ησλ ,  ε ζπλάξηεζε 
3 2( ) 3 3f x x x      έρεη ζηα ζεκεία 

1 21, 2    ηνπηθά αθξόηαηα ηα νπνία λα βξεζνύλ. 

37) Έζησ ε ζπλάξηεζε 
3 2( ) ( ) 2( )f             . Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ 

,    ώζηε ε f λα έρεη ζην ζεκείν 0 1    ηνπηθό αθξόηαην θαη ε γξαθηθή 

παξάζηαζε (c) ηεο f λα θόβεη ηνλ άμνλα y y ζην (0,β). 

38) Έζησ ε ζπλάξηεζε 
3 2 2( ) 2 ( ) ( 31) 2f a a          .  

α)Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ  ώζηε ε f λα έρεη ζην ζεκείν 0 2   ηνπηθά ειάρηζην. 

β)γηα ηηο ηηκέο ηνπ α πνπ βξήθαηε ππάξρεη ηηκή γηα ηελ νπνία ε f λα έρεη κέγηζην. 

39) Έζησ ε ζπλάξηεζε 
3 2( ) 1f        . Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ ,    

ώζηε ε f λα έρεη ζηα ζεκεία 1 2

5
1,

2
     ηνπηθά αθξόηαηα ηα νπνία λα βξεζνύλ. 

Έπεηηα γηα ηηο ηηκέο ησλ α , β πνπ βξήθαηε λα κειεηήζεηε ηε κνλνηνλία ηεο f. 

40) Έζησ ε ζπλάξηεζε 
ln

( ) , 0
x

f x
x

   . Να βξείηε ηα ηνπηθά αθξόηαηα ηεο f θαη έπεηηα 

λα απνδείμεηε όηη γηα θάζε ρ>0 ηζρύεη: 
e xx e  

41) Να βξείηε ηα δηαζηήκαηα ζηα νπνία ε f(x)=xlnx είλαη θπξηή θαη κε θπξηή. 

42) Να βξεζνύλ ηα ζεκεία θακπήο ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

α) ( )
x

x
f x

e
  β) ( )f x x x   γ) 

3 2( )f x x  δ) 
3

( )f x x  

43) Να απνδείμεηε όηη ηα ζ.θ. ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο 
5 3( ) 3 10 15 ,f x        είλαη ζπλεπζεηαθά θαη λα βξείηε θαη ηελ εμίζσζε ηεο 

επζείαο ησλ ζεκείσλ θακπήο. 

44) Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ ι γηα ηελ νπνία ην ζεκείν 0 2   είλαη ζέζε ζεκείνπ θακπήο ηεο 

3 2 2 2( ) ( ) 1f             . 

45) Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ α γηα ηελ νπνία ε ζπλάξηεζε 
4 3( ) 2 1f         είλαη 

θπξηή ζην . 

46) Να βξείηε ηηο ηηκέο  ησλ α, β  γηα ηηο νπνίεο ε ζπλάξηεζε 
3 2( ) 2 4f         

έρεη η.α. ζην ζεκείν 1 3   θαη ζέζε ζεκείνπ θακπήο ζην ζεκείν 2 2  . 
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47) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ α, β, γ γηα ηηο νπνίεο ην ζεκείν Α(1,-2) είλαη ζ.θ. ηεο 
3 2( ) ( 1) (2 )f              θαη ε εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο 

(c) ηεο f ζην Α έρεη θιίζε -9. 

48) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ α, β, γ γηα ηηο νπνίεο ην ζεκείν ( 2,2 2)  είλαη ζ.θ. ηεο 

4 2( ) , 0f         θαη ε γξαθηθή παξάζηαζε (c) ηεο f πεξλάεη από ην 

ζεκείν (1,11 2) . 

49) Έζησ ε ζπλάξηεζε 
3 2( ) 12f         .  

α)Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ α γηα ηελ νπνία ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f έρεη έλα ζ.θ. κε 

νξηδόληηα εθαπηνκέλε. Έρεη ζηελ πεξίπησζε απηή ε f η.α. 

β)Γηα πνηα ηηκή ηνπ β ην ζ.θ. βξίζθεηαη πάλσ ζηνλ άμνλα    . 

50) Να βξείηε ηηο εμηζώζεηο ησλ εθαπηόκελσλ ζηα ζ.θ. ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο (c) ηεο 

ζπλάξηεζεο: 

α) ( ) , ( , )
2

f


         β) 
4 3 2( ) 6 12 8f         . 

51) Να βξεζνύλ νη αζύκπησηνη ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

α) 
2

2
( )

1
f








 β) 

2 2
( )

1
f

 




 



 γ) 

2( ) 1f         

δ) 

23 1
( )

2 1
f

 
 



 
 


  ε) 

22 2
( )

2
f

  




 



 

52) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ α, β γηα ηηο νπνίεο ε επζεία y=2ρ+1 είλαη αζύκπησηε ηεο γξαθηθήο 

παξάζηαζεο (c) ηεο ζπλάξηεζεο 

2 2
( )

3 1
f

 




 



. 

53) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ α, β γηα ηηο νπνίεο ε γξαθηθή παξάζηαζε (c) ηεο ζπλάξηεζεο 
2 2

( )
3 1

f
 




 



 λα κελ έρεη θαηαθόξπθε αζύκπησηε. 

54) Να γίλεη ε κειέηε θαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

α) 
1

( )
1

f









 β) 

3 2( ) 6 15f        γ) 

3

2

9
( )

1
f

 








 

δ)
2( ) 2f     . 


